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пасивного або активного типів. Останніми роками на ринку з’являються нові 

інноваційні рішення для садівництва, зокрема роботизовані самохідні 

платформи [2]. 
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На сьогоднішній день існує велика кількість та різноманітність кінцевих 

вимикачів, які використовуються в 3D-принтерах. Вони можуть мати різну 

геометричну форму, різну будову та принцип роботи. Найбільш 

розповсюджені механічні кінцеві вимикачі, які мають просту будову. В основі 

такого кінцівка знаходиться звичайний вимикач. 

Принцип його роботи базується на натисканні 

кнопки, яка розмикає два контакти. Сам вимикач 

може мати одну кнопкою, або мати лапку яка може 

бути різного розміру  

(рис. 1), а інколи й з коліщатком на кінці. Вони 
Рис. 1. Механічний 

кінцевик 
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порівняно дешеві, зручні у підключені та монтажу на певній вісь принтера. 

При цьому мають єдиний суттєвий недолік – фізична кількість натискання 

механічної кнопки, яка сягає приблизно 50 000 циклів. 

Наступним кінцевий вимикачем для осей (X, Y, Z) принтера можуть 

використовуватися оптичні датчики – перемикачі  

(рис. 2.). Вони можуть використовуватися для 

вимірювання швидкості обертання за допомогою диска з 

прорізами, або як датчик перешкоди. Датчик складається 

з джерела світла та фотодетектора. Джерело світла 

випромінює світловий промінь, який проходить через 

щілину та потрапляє на фотодетектор. Якщо об'єкт 

перегороджує світловий промінь, фотодетектор реєструє 

зміну світлового потоку і видає сигнал. Також до оптичних можна віднести 

фотоелектричні датчики (рис. 3.). Вони 

безконтактні, герметичні, інфрачервоного типу, які 

використовується на 3D-принтерах та пристроях 

автоматизації для визначення положення об'єктів. 

Принцип роботи базується на створені поля навколо 

себе і випроміненні електромагнітного проміню. Як 

тільки промінь відстежить будь-який непрозорий 

об'єкт в діапазоні свого виявлення – датчик миттєво 

відправить сигнал на плату контроля. Такі оптичні 

датчики вважаються більш точними і надійними, проте сонячне світло і пил 

можуть викликати помилкове спрацювання. Тому їх доцільно 

використовувати у 3D-принтерах, які мають закритий корпус. 

Цікавим застосуванням, як кінцевий вимикач у 

3D-принтері, є так звані індуктивні датчики (рис. 4.). 

Вони можуть бути різної форми, як правило 

безконтактної дії, призначені для контролю 

положення об'єктів з металу. Принцип дії базується на 

використанні спеціального генератора, який видає 

певну амплітуду коливань. Коли в поле дії агрегату 

потрапляє об'єкт, що складається з металу, коливання 

починають змінюватися, що і сигналізує про 

наявність предмета. На початку роботи на кінцевий 

вимикач подається живлення, що сприяє утворенню магнітного поля. Саме 

воно впливає на вихрові струми, які, у свою чергу, змінюють амплітуду 

коливань у генераторі, що працює. Як результат всіх цих перетворень є 

отримання вихідного сигналу, який може змінюватись, залежно від відстані 

Рис. 2. Оптичний 

датчик 

Рис. 3. 

Фотоелектричний 

датчик 

Рис.  4. Індуктивний 

датчики 
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між працюючим датчиком і предметом, що відслідковується. Потім за 

допомогою спеціального пристрою аналоговий сигнал перетворюється на 

логічний та передається на плату контроля. Такі індуктивні датчики не бояться 

високої вологість повітря, пилу і вібрації. Як недолік можна віднести те, що 

спрацьовують при наближені металу певного розміру. Деякі можуть 

спрацьовувати на наближення кольорових сплавів, але відстань виявлення 

буде суттєво зменшуватися. 
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Широке застосування технології 3D-друку з пластику на сьогодні займає 

широке та різноманітне застосування у нашому житті. Вона надає можливість 
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